

徐州矿工报

新闻传递软实力

2018年4月27日 农历戊戌年三月十二 星期五

国内统一刊号 CN32-0040 1950年创刊 第8361期 今日4版



省国资委检查组调研督导徐矿“制度落实年”活动

沈建生带队 冯兴振 石炳华等领导陪同

本报讯(实习记者 韩冰)4月24日,省国资委检查组到徐矿集团调研督导“制度落实年”活动情况,省纪委派驻省国资委纪检监察组组长沈建生、副组长冯兴振、徐矿集团党委书记、董事长冯兴振、副董事长石炳华、党委副书记、副董事长姜辉、乔如栋参加相关活动。

沈建生在听取徐矿集团工作汇报后,充分肯定了徐矿去年下半年以来取得的成绩。他指出,新一任领导班子坚持党的领导,提高政治站位,团结带领干部职工稳中求进、破局突围,各项工作都发生了可喜变化。一是管党治党意识明显增强。

沈建生带队,冯兴振、石炳华等领导陪同。

徐矿报业传媒公司媒体 徐州矿工报 徐矿有线电视台 《煤炭科技》杂志 徐矿集团网 http://www.xkjt.com 新闻热线:85320019

省政协副主席胡金波到徐矿集团调研指导

冯兴振 石炳华陪同



省政协副主席胡金波



调研现场 本报记者 孟婕 摄

本报讯(记者 孔文 实习记者 周川翔)4月24日,省政协副主席、省委组织部常务副部长胡金波一行到徐矿集团调研指导。集团党委副书记、副董事长冯兴振作工作汇报,省委组织部干部四处处长董德、徐矿集团领导石炳华、李正军、苏意隆、姜辉、赵从国、李大怀、王生荣、乔如栋、陈清华、李维刚陪同调研。

胡金波首先对徐矿广大干部职工表示慰问,在听取徐矿转型发展有关情况汇报后,他充分肯定徐矿去年下半年以来大局稳定了、扭亏为盈了、路子找到了、民生改善了、形象转好了、班子凝聚了等显著变化。胡金波指出,过去一年是徐矿改变面貌的一年,是赢得人心的一年,取得了阶段性成果,初步走出了艰难的困境。今年继续保持良好势头,实现首季“开门红”,高质量发展迈出了可喜的一步,最关键的是干得好,成绩是干出来的。他用诗句:“连雨不知春去,一晴方觉夏深”来形容徐矿巨大变化带来的感受。

胡金波指出,徐矿集团是一个有着厚重历史和纯正红色基因的百年国企,是中国民族工业的先驱,历史上为江苏乃至全国经济社会发展作出了巨大贡献。去年下半年以来,徐矿新一任领导班子始终坚持党的领导、坚守主业发展、坚定产业报国,先后作出了旗帜鲜明讲政治、忠诚担当作表率、稳中求进谋发展等一系列重要部署,特别是“走访转”活动抓住了关键,符合阶段性特征,“一体两翼”战略格局契合徐矿实际和江苏发展要求,“五大合作平台”抓到了点子上,让人耳目一新,“三讲”教育活动非常及时必要,效果很好。他强调,这些成绩的取得来之不易,希望徐矿认真践行新发展理念,聚焦主业,聚力转型,坚定“一体两翼”总路径,延伸升级上下游产业链,积极推进能源革命和产业升级。要牢固树立人才

强企战略,适时组建专业研发、战略研究机构,巧借“飞地”聚才,有效借助“外脑”,让人才和科技走在产业发展的前列,引领企业高质量发展;要将可持续发展理念融入共筑徐矿梦、建设新徐矿的实践,让百年徐矿基业常青、行稳致远。胡金波表示,徐矿提出的几个具体建议都很好,下一步会同省相关部门共同研究,全力支持企业转型发展,坚信徐矿的明天更美好,一定会建成实力强职工富形象好的新型能源集团。

冯兴振对胡金波一行到徐矿调研指导表示欢迎和感谢。他在介绍企业转型发展情况时说,新的领导班子上任后,面对艰难局面、复杂形势和繁重任务,在省委、省政府及省国资委党委的坚强领导和省委组织部的亲切关怀下,在徐州市委、市政府和省直有关部门的大力支持下,实现了“三稳三好三提升”的局面,取得了阶段性成果。特别是通过牢牢抓住加强党的建设这个“牛鼻子”,抓班子、建队伍,讲政治、立规矩,以加强党的领导来统领全局工作,重塑了政治生态、重振了转型事业、重聚了发展合力、重树了企业形象。

徐矿两职工获评江苏省“行业工匠”

本报讯(通讯员 徐刚 王琪)近日,从江苏省机冶石化工会传来喜讯,徐矿职工高钦朋、何永涛分别获评“十佳行业工匠”“化医煤炭行业工匠”。

高钦朋是张集矿玉华项目部通风工区瓦斯班副班长,参加工作23年来,始终坚守在通风管理最前沿。他善于创新,自行设计制作的汽化喷雾装置、风门开启装置、风窗防风流逆转装置、煤层长孔注水技术、工作面回风隅角埋管抽放瓦斯技术以及掘进工作面炮烟收集器等多项成果在徐矿集团推广应用。他乐于传帮带,摸索出“三点三结合”的传授技艺法,并创立了“高钦朋技能大师创新工作室”。他先后荣获“全国技术能手”“煤炭行业技术能手”“江苏省企业首席技师”“江苏省青年岗位能手”等荣誉称号。

何永涛是三河尖矿采煤三区职工,自2003年入矿以来,他凭着“干一行,爱一行”的敬业精神和对技术刻苦钻研创新精神,成长为技艺精湛的采煤机维修“大拿”。进矿10年来,他先后有37项技术创新得到了认可,并在全矿推广应用。在干好本职工作的同时,何永涛积极发挥“传帮带”作用,帮助和指导十余名职工成为煤机检修的多面手。他先后荣获“全国技术能手”“全国煤炭系统‘五四’青年奖章、江苏省劳动模范”等荣誉称号。

中注重念好“三字经”。一是“稳”字保安全。该公司强化设备包机管理,每个巡检员认领相关设备,维护保养工作好的人员可获得奖励,有力保障了安全稳定运行。机械动力部部长袁振涛颇有感触,“把手动记录的巡检方式改为电子巡检,更科学也更加严谨,从根本上杜绝了漏检的情况。”二是“创”字增效益。在已经是行业最好水平的情况下,他们邀请化工专家进行技术再攻关,采用改变添加剂配方的方法,实现了产量“再突破”。三是“降”字控成本。何圣龙告诉记者,化工行业生产要素基本相同,竞争拼的就是内功。即使在形势一片大好的环境下,该公司仍不敢有丝毫松懈,千方百计降低成本。为降低煤炭采购成本,公司在春节前利用多种途径提前存储了10万吨原料煤,让企业在煤炭价格高峰期更有话语权。春节刚过就由领导带领营销人员拜访高端长约客户,牢牢掌握甲醇市场主动权;同时做好“两煤”采购工作,远赴榆林地区洽谈原料煤直供矿井,确保原料供应安全可靠。

火爆背后见“真功”

新时代 新气象 新作为

◎本报记者 孔文

连续多天近30摄氏度的气温,4月的关中地区仿佛提前进入了夏季。与这节节攀升的高温相映照的,是长青能化公司甲醇销售的一派火热场景。

时钟指向4月19日19点48分,长青能化公司营销部的张琴从营销中心窗口向外张望。这在徐州已是暮色渐合的时间,而地处西部地区的宝鸡凤翔县天色仍是明亮。按照惯例,这已经到了工作告一段落的时间。可她一眼望去,门口等待装车的甲醇油罐车车龙仍一眼看不到头。

“今年以来甲醇销售情况非常好,这几天更是‘火爆’,每天都有超过一百辆油罐车等待装运。为化解供不应求的局面,我们在保证风险可控、资金安全的前提下,就近开展了一些甲醇贸易,不但满足了客户需要,还额外创利几十万

元。”该公司党委书记、董事长何圣龙说。

为了将生产的甲醇产品卖出好价钱,该公司组织营销人员紧盯甲醇期货大盘,抓住有利时机在区域内化工企业中领先出货,实现“小步快跑”、边卖边涨。本周甲醇价格屡创新高。记者了解到,现在,这种产销两旺的火热场面在该公司已经成为“常态”。

甲醇产品销售火爆的背后,是扎实管理的“厚积薄发”。

长青能化公司从2013年5月投产开车成功,经过5年稳定运行,以安全、环保、高效的优势在行业内遥遥领先,离不开常抓不懈的质量管理。依靠环环相扣、步步精心的科学运营,该公司2018年开局发展高质量,一季度完成营业收入5.2亿元,利润同比增长62.5%,实现首季开门红。进入4月份,公司稳中向好的趋势更加明显。

长青能化公司在高质量发展

徐州市科学技术进步奖评选揭晓 徐矿集团11个项目分获二三等奖

本报讯(记者 王亚男)日前,2017年度徐州市科学技术奖获奖名单出炉,全市共有109个优秀项目、企业或个人获奖。其中,徐矿集团所属单位的11项技术水平较高、经济效益和社会效益较为显著的科技成果获奖。

在徐矿集团获奖项目中,由徐矿集团总医院完成的《急性脑梗死的规范化诊治-溶栓路径及质量控制》《动脉粥样硬化易损斑块MRI磁探针检测及他汀药物稳定斑块疗效观察》,江苏徐矿能源股份公司完成的《安全高效卸压工艺研究与运用》,华美热电公司完成的《350MW超临界循环流化床锅炉NOX超低排放技术研究与运用》四项目获得市科学技术进步奖二等奖。三河尖矿与中国矿业大学联合完成的《深井滞留煤

柱与坚硬岩层耦合作用下冲击矿压防治成套技术》,郭家河煤业公司联合西安科技大学共同完成的《煤层开采覆岩“三带”分布、地表移动变形规律及地质灾害预警方案研究》,郭家河煤业公司完成的《高瓦斯特厚煤层回采工作面风排瓦斯达标防治技术》,徐矿集团总医院完成的《晚期非小细胞肺癌患者血清游离DNA中检测EGFR基因突变的临床应用价值》《糖尿病高危人群量化干预的长期效果随访(研究)》,威利里新材料公司完成的《增材制造用高温合金粉末制备的工艺优化研究与应用》,拓新天机器人公司与中国矿业大学共同完成的《锂电池等级智能化分选系统及设备研发与应用》七项成果均获市科学技术进步奖三等奖。

导读



责任在肩冲在前

▶详见2版

敬告读者:五一放假期间,本报休刊。